



疫情防控阻击战



武汉新增确诊病例“跌破百”意味着什么

专家：数据“下台阶”表明防控措施效果正在显现，但战“疫”任务依然艰巨

新华社武汉3月7日电(记者秦文峰、廖君)3月7日公布的数据显示,武汉3月6日新增新冠肺炎确诊病例74例。这是自1月27日新增892例确诊病例后,武汉市一个多月来新增确诊病例首次跌破一百例。

入境若瞒报健康信息 京沪明确将予以惩处 记者梳理湖北卫健委公布的疫情数据发现,自2月2日武汉新增1033例后,新增超过1000例一直延续到2月18日,达到17天;2月19日武汉新增确诊病例615例,跌破千后每天新增数百例延续到3月5日,达到16天。

新华社北京3月7日电(记者鲁畅)3月4日,廖某君、廖某海等两家一行8人自意大利乘机抵达北京首都国际机场,其中,廖某君、廖某海等4人被北京市确诊为新冠肺炎病例。记者7日从北京市公安局获悉,北京顺义警方以廖某君等人涉嫌妨害传染病防治罪,依法立案侦查。

据新华社上海3月7日电(记者吴振东、吴宇)针对新冠肺炎疫情发展态势,上海海关在7日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上宣布,将对来自疫情严重国家(地区)的入境人员启动100%流行病学调查,从严从紧防范境外疫情输入风险,入境人员如有瞒报将受惩处。

上海海关副关长蒋原在发布会上表示,在口岸疫情防控风险陡增的新形势下,口岸已成为疫情防控主战场。上海海关将对来自疫情严重国家(地区)的人员启动100%流行病学调查,目前已抽调300余名专业人员增援口岸现场。

为适应疫情防控需要,上海海关制定了口岸入境人员分流处置流程,重新调整优化口岸布局,扩大检疫区域空间布局,再造通关流程,有效应对较大客流疏散,确保100%流行病学调查顺利开展。

令人不齿的是,沃特斯竟利用厄及公共卫生安全的疫情,意欲通过“污名化”中国以博眼球流量。此前,就有某些西方媒体有意将新冠病毒称为“武汉病毒”“中国病毒”;此次,沃特斯的言论如出一辙,毁人以自益,危人以求名,结果只有暴露出他们为人品格之不堪。

其实,所谓“中国道歉论”就是西方鼓吹的“中国威胁论”的一个变种。多年来,西方一些人和势力不遗余力散播“中国威胁论”,其根源是他们固守“西方中心论”的偏狭,不希望看到中国的快速发展与强大,不愿意接受一个社会主义大国取得成功。通过“污名化”来抹黑、打压中国,已是他们的常规套路。

(记者吴黎明、彭鑫)新华社北京3月7日电

染源、阻断传播渠道的防控措施正在显现效果。据了解,目前新增确诊病例中,八九成来自疑似病例,部分来自密切接触者,与新增确诊病例下降趋势一致,疑似病例、密切接触人员的数据也在大幅下降。

来自武汉市新冠肺炎防控指挥部的数据显示,3月6日,武汉现有疑似病人256人,当日新增46人;全市隔离点内密切接触者尚在医学观察9969人。11天前,2月24日,武汉有疑似病人1529人,当日新增282人,新增疑似病人超过3月6日的疑似病人总数;尚在医学观察的密切接触者21233人,是3月6日密切接触人数的2倍多。

随着新增确诊病例大幅减少,累计治愈出院人数稳步增加,一增一减之下,武汉定点医院、方舱医院出现了“床等人”的现象。3月6日,定点医院可使用床位25481张,已使用床位16703张,空余床位8778张;方舱医院可使用床位13467张,已使用床位2247张,空余床位11220张。

随着在院治疗人数减少,已有方舱医院“休舱大吉”。3月6日,武汉又一家方舱医院休舱,武汉光谷科技会展中心方舱医院在21名患者康复出院、1名患者转后后宣布休舱。

同样在3月6日,武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部社区疫情防控组公示全市第一批无疫情小区、社区、村(大队)名单。截至3月5日18时,全市有无疫情小区2076个,无疫情社区79

院人数稳步增加,一增一减之下,武汉定点医院、方舱医院出现了“床等人”的现象。3月6日,定点医院可使用床位25481张,已使用床位16703张,空余床位8778张;方舱医院可使用床位13467张,已使用床位2247张,空余床位11220张。

值得注意的,虽然新增确诊病例已经跌破百,但目前武汉住院治疗的患者还有2万人左右,救治压力依然很大,武汉还是全国疫情防控的重点地区。丁向阳说,“行百里者半九十”,当前,湖北和武汉的疫情防控任务依然艰巨繁重,唯有迎难而上,英勇奋战,才能克服困难,赢得胜利。“冬天已过去,春天来了。大家期待的那一天不会太远了!”

据新华社武汉3月7日电(黎云、赵佳庆)3月7日16时许,100周岁高龄的王大爷在湖北省妇幼保健院光谷院区顺利出院,成为目前最高龄的新冠肺炎治愈出院患者。同批还有80余名患者治愈出院。

湖北省妇幼保健院光谷院区医护人员与当地接洽人员一道将老人送上车,并为老人准备了两周的康复药品。王大爷出生于1920年2月,刚刚度过100岁生日,经鼻咽拭子取样和核酸检测,王

大爷达到出院标准,确定治愈,可以出院。据感染1科主任曾力介绍,老人于2月24日入院,除新冠肺炎外,还患有阿尔兹海默症、腹主动脉瘤、高血压、心衰等多种基础疾病,意识处于模糊状态。

针对百岁老人复杂的身体状况,医院抽调呼吸重症、老年病等学科专家骨干,组建了专门的医疗团队和护理团队。在治疗上,多次邀请军队临床救治专家来院会诊,采取中药抗病毒、干扰素雾化吸入以及纠正电解质紊乱、低蛋白血

症等方法进行救治,并对老人开展了2次新冠肺炎康复者恢复期血浆临床治疗,加强对老人神志及生命体征监测,取得显著疗效。

截至3月7日,湖北省妇幼保健院光谷院区已累计收治60岁以上的老年新冠肺炎患者552例,治愈出院149例。医院针对老年人基础疾病多、自理能力差、代偿能力弱的普遍特点,实行“精准化”用药、“全程化”疏导、“个性化”配餐、“亲情化”护理、“常态化”咨询,最大限度提高治愈率、降低死亡率。

“脱贫攻坚任务能否高质量完成,关键在人,关键在干部队伍作风。”习总书记的这句话让刚刚整村脱贫的陕西西米脂县李沟沟村村民感同身受。国家电网西安供电公司是这个村帮扶单位。7年来,公司通过援建富平粉条合作社、引领村民发展特色产业,村民们日子越来越好,人居环境越来越美,大家对驻村工作队的踏实作风交口称赞。

3天前,村民寄出了年后的第一批粉条,标志着合作社复工复产。国家电网西安供电公司驻村工作队队员苏羽佳说:“总书记要求决不能松劲懈怠,我们要继续拓宽产业增收渠道,扎扎实实干工作,踏踏实实帮群众。”

(记者董峻、汪军、陈尚才、王博、杨静、彭韵佳、宋晓东、周楠、王飞航、王建、刘彤)新华社北京3月7日电

“脱贫攻坚任务能否高质量完成,关键在人,关键在干部队伍作风。”习总书记的这句话让刚刚整村脱贫的陕西西米脂县李沟沟村村民感同身受。国家电网西安供电公司是这个村帮扶单位。7年来,公司通过援建富平粉条合作社、引领村民发展特色产业,村民们日子越来越好,人居环境越来越美,大家对驻村工作队的踏实作风交口称赞。

3天前,村民寄出了年后的第一批粉条,标志着合作社复工复产。国家电网西安供电公司驻村工作队队员苏羽佳说:“总书记要求决不能松劲懈怠,我们要继续拓宽产业增收渠道,扎扎实实干工作,踏踏实实帮群众。”

武汉：百岁新冠肺炎患者治愈出院



三月七日,一位百岁新冠肺炎患者在湖北省妇幼保健院光谷院区治愈出院。

新华社武汉3月7日电(黎云、赵佳庆)3月7日16时许,100周岁高龄的王大爷在湖北省妇幼保健院光谷院区顺利出院,成为目前最高龄的新冠肺炎治愈出院患者。同批还有80余名患者治愈出院。

湖北省妇幼保健院光谷院区医护人员与当地接洽人员一道将老人送上车,并为老人准备了两周的康复药品。王大爷出生于1920年2月,刚刚度过100岁生日,经鼻咽拭子取样和核酸检测,王

大爷达到出院标准,确定治愈,可以出院。据感染1科主任曾力介绍,老人于2月24日入院,除新冠肺炎外,还患有阿尔兹海默症、腹主动脉瘤、高血压、心衰等多种基础疾病,意识处于模糊状态。

针对百岁老人复杂的身体状况,医院抽调呼吸重症、老年病等学科专家骨干,组建了专门的医疗团队和护理团队。在治疗上,多次邀请军队临床救治专家来院会诊,采取中药抗病毒、干扰素雾化吸入以及纠正电解质紊乱、低蛋白血

症等方法进行救治,并对老人开展了2次新冠肺炎康复者恢复期血浆临床治疗,加强对老人神志及生命体征监测,取得显著疗效。

截至3月7日,湖北省妇幼保健院光谷院区已累计收治60岁以上的老年新冠肺炎患者552例,治愈出院149例。医院针对老年人基础疾病多、自理能力差、代偿能力弱的普遍特点,实行“精准化”用药、“全程化”疏导、“个性化”配餐、“亲情化”护理、“常态化”咨询,最大限度提高治愈率、降低死亡率。

世卫：新冠肺炎全球确诊过10万例 无证据显示新冠病毒会在夏季消失

新华社日内瓦3月7日电(记者刘曲、陈俊侠)世界卫生组织发言人塔里克·亚沙雷维奇7日对新华社记者说,新冠肺炎全球确诊病例数已突破10万。

亚沙雷维奇说,截至欧洲中部时间7日6时(北京时间7日13时),全球报告101827例新冠肺炎确诊病例,死亡3484例。他说:“(新冠肺炎)疫情(蔓延态势)可以被扭转,但前提是(各方)拿出最高程度的政治承诺。各国通过采取公共卫生措施,可以减缓或停止疫情传播,从而拯救生命。”

根据世卫组织6日晚间发布的每日疫情形势报告,截至欧洲中部时间6日10时(北京时间6日17时),在中国以外有88个国家和地区报告确诊病例。

世卫组织总干事谭德塞在6日的例行记者会上说,随着病例的增加,世卫组织继续建议所有国家将遏制疫情作为头等大事,继续呼吁各国寻找、检测、隔离、医护每一个病例,并追踪每一个接触者,减缓疫情,拯救生命。

《柳叶刀》社论：中国抗疫经验值得各国学习

新华社伦敦3月7日电 英国医学期刊《柳叶刀》6日发表社论说,有证据表明,中国政府通过在应对新冠肺炎疫情中的巨大公共卫生投入,已成功挽救了成千上万人的生命。中国的抗疫经验值得各国学习。

文章说,根据中国-世界卫生组织新冠肺炎联合专家考察组的报告,中国在应对这次疫情中采取了强有力的公共卫生措施,可能因此成功避免了出现大量的感染和死亡病例。

文章说,在这份联合专家考察组的报告中,世界卫生组织建议各国都要启动最高级别的国家应急处置方案,以确保政府、全社会共同参与,遏制病毒传播。

山上的放羊娃不见了

(上接1版)如今在凉山的村村寨寨采访,记者感觉最深的是,过去山上的放羊娃不见了,学校“变大”了。

在昭觉县“悬崖村”阿土列尔村,村小学从2015年的3个年级93名学生增加到现在的5个年级8个班,教师增加到13名,学生增加到529名。曾经,学前教育资源短缺,学前儿童普通话普及程度低成为脱贫攻坚短板中的短板,也是贫困“代际传递”的重要原因之一。

2015年10月,凉山在全州范围内启动实施了“一村一幼”计划,将“学会普通话,养成好习惯,懂得感恩情”作为幼儿的培养目标。通过改造村委会活动室、小学富余校舍、撤点并校后的闲置村小,以及租用民房、新建校舍等方式,在全州尚未覆盖学前教育资源的行政村和人口较多、居住集中的自然村设立村级幼儿园。

2018年5月,依托“一村一幼”,国务院扶贫办、教育部、四川省政府在凉山启动了“学前学会普通话”行动,目前已覆盖全州17县市3895个幼儿园(幼教点),惠及26.96万学前儿童。

木里县下麦地乡大度幼教点的辅导员顾友英是一位汉族女孩。“第一堂课教儿歌《小星星》。我一字一句地教,孩子们却始终没反应。我只好边唱边走到小朋友的身旁,拉起一双小手好劝他们拍手,教会之后再一个字一个字地让他们跟我读,一个字可能教上很多遍,一首儿歌我教了三天的时间……”她在刚进村时的日记里写道。

在全州近8000名像她这样的老师的努力下,目前凉山幼儿的普通话水平大幅提升。去年记者在越西县大花乡瓦儿村幼教点采访时,6岁的彝族小姑娘孙小花用标准的普通话背诵了一首古诗《画》。幼教点老师魏玲说,就在两年前,这个孩子还一句普通话都不会说,现在已经“小手拉大手”,当起父母的小老师。